

中德欧领导人今日视频会晤

据新华社电 中国、德国、欧盟领导人将于9月14日通过视频方式举行会晤。对于这场重要会晤,各方期盼已久。

当前,经济全球化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头,世界面临的不稳定性、不确定性明显增多。面对日益严峻的全球性挑战,中国和欧盟将通过此次会晤加强沟通合作,共同捍卫多边主义和自由贸易,发出维护世界和平、稳定与繁荣的积极信号,为后疫情时代世界经济注入信心和动力。

团结协作抗疫的两大伙伴

随着新冠疫情不断蔓延,全球经济社会运转遭到严重冲击,引发复杂、动荡的局面。面对巨大困难,中国与欧盟密切合作,互帮互助,彰显同舟共济、共克时艰的精神。

在中国抗击疫情最困难的时刻,欧洲多国向中国捐赠抗疫物资,欧洲民间也通过音乐会、义卖募捐等多种形式为中国提供了宝贵支持。此后,疫情在欧洲迅速蔓延,中国也感同身受,筹集大量物资驰援欧洲各国,毫无保留地分享抗疫经验,先后派遣多批医疗专家组深入意大利疫情最严重地区协助抗疫。

德国联邦经济发展和对外贸易协会

主席米夏埃尔·舒曼表示,欧盟各国在与中国的抗疫合作中没有受阴谋论与反智主义等杂音影响,而是秉持科学务实精神,这才是面对全球性挑战应有的态度。

欧盟驻华代表团团长及欧盟27国驻华大使曾联名发表文章说,面对疫情,唯一的出路就是团结协作。全球事务中许多其他领域也是如此,需要欧洲和中国携手合作。

推动发展繁荣的两大市场

如何在做好疫情防控的情况下,共同推动科学有序复工复产,拉动后疫情时代经济复苏,成为中欧两大经济体共同关心的话题。

当前,中国企业正努力维持全球产业链、供应链稳定通畅。疫情发生以来,中欧班列开行数量逆势上升,截至7月份已连续3个月每月开行超千列,为保障疫情下中欧及“一带一路”沿线国家物流畅通和物资供应稳定发挥了重要作用,成为各国携手抗疫的“命运纽带”。

希腊《每日报》说,中远海运集团提升了希腊比雷埃夫斯港的竞争力,亚洲通过海路运往欧洲的许多货物在此中转,这增强了该港抵御疫情冲击的能力,其吞吐量下滑幅度小于其他欧洲港口。

中欧投资协定谈判有望年内完成。双方将承诺进一步相互开放市场,为双方企业提供公平、非歧视的贸易投资环境。这对全球经济无疑将是一个重大利好消息。

德国波恩大学全球研究中心主任辜学武指出,中欧产业界眼下在5G网络建设、工业4.0与数字经济结合、大健康领域、绿色环保领域、非洲投资建设等方面有不少合作项目。中欧在产品、技术、市场方面相互合作,取长补短,这有助于重新构建因疫情和美国发动贸易战而出现断点的全球产业链,带动全球经济增长。

支持多边合作的两大文明

今年是中国与欧盟建交45周年,双方高层交往频繁。在电话交谈、视频会议以及线下会面等互动中,双方均表示,愿共同维护世界多极化、支持多边主义、反对单边主义,捍卫自由贸易、深化全球治理合作。

国务委员兼外长王毅8月30日在法国国际关系研究院发表演讲时指出,单边霸凌行径愈演愈烈,成为国际多边秩序面临的重大挑战。“中国视欧盟为世界多极化进程中的重要力量,愿与欧方共同维护多边体系的有效性和权威性,

捍卫公平正义和国际秩序。”

近年来,在伊朗核问题和美国退出《中导条约》等国际热点问题上,中欧开展了密切合作,为维护世界和平稳定发挥了有力作用。

今年7月,德国开始担任欧盟轮值主席国,德国总理默克尔多次表示要引领欧盟与中国多对话、多合作。德国政府近日发布外交政策指导性文件《印太政策:共同塑造21世纪》,这份72页的文件59次提及中国,指出与中国在不同领域合作互动的潜力和机会,包括清洁能源、防止核扩散、强化联合国作用、高校教育等。

法国外长勒德里昂8月底同王毅会谈时表示,法国希望同中国一起推动马赛世界自然保护大会和昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会取得成功,加强应对气候变化的国际合作,共同推进全球数字经济发展,展现法中维护多边主义的榜样作用。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·恰普克说,美国特朗普政府上台以来,单边霸凌行径愈演愈烈,在打压中国企业正常经营的同时也在打压欧洲企业,例如“北溪-2”天然气管道项目。欧洲也是美国单边主义政策的受害者,欧盟与中国在维护多边主义上有着共同利益。

国务院印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》

对金融控股公司实施准入管理 增强金融服务实体经济能力

据新华社电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》(以下简称《决定》)。对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措,有利于规范市场秩序,防范化解风险,增强金融服务实体经济能力。

坚持金融业总体分业经营为主的原则,从制度上隔离实业板块与金融板块,《决定》明确,在我国境内的非金融企业、自然人以及经认可的法人控股或者实际

控制两个或者两个以上不同类型金融机构,具有规定情形的,应当向中国人民银行提出申请,经批准设立金融控股公司。《决定》从注册资本、股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员,补充资本能力,以及组织机构和风险管理、内控制度等方面对金融控股公司提出明确的准入要求。

《决定》要求,金融控股公司变更名称、住所、注册资本、持有5%以上股权的股东、实际控制人,修改公司章程,投资控股其他金融机构,增加或者减少对所控股

金融机构的出资或者持股比例导致控制权变更或者丧失,分立、合并、解散或者破产,应当向中国人民银行提出申请。

《决定》明确,已具有应当申请设立金融控股公司情形的,应当自《决定》施行之日起12个月内向中国人民银行申请设立金融控股公司。

《决定》提出,中国人民银行根据《决定》制定设立金融控股公司条件、程序的实施细则,并组织落实监督管理,可以采取相关审慎性监督管理措施。

我国自主研发的6比特超导量子计算云平台上线

据新华社电 我国企业自主研发的6比特超导量子计算云平台日前正式上线,全球用户可以在线体验来自中国的量子计算服务。

这是记者从9月12日举办的世界制造业大会江淮线上经济论坛获悉的消息。

在当前技术条件下,量子计算机还离不开严苛的运行环境与复杂的辅助设备。为了让更多普通用户体验、学习、探索量子计算,近年来多家国际知名信息科技企业都开发了各自的量子计算云平台,使用户能通过云技术使用量子计算机。

据介绍,此次发布的云平台系中国科学技术大学郭光灿院士团队的成果转化企业合肥本源量子公司研发,基于其自主研发的量子计算机“悟源”,搭载了6比特超导量子芯片夸父KF C6—130,保真度、相干时间等技术指标均达到国际先进水平。

本源量子计算云平台提供了图形化编程、代码编程两种在线编程方式。为了让用户使用该平台开发出更为多样的量子算法与量子程序,本源量子基于自主开发的量子编程框架“量子熊猫”(QPanda)与量子编程语言“量子音符”(QRunes),开发并推出了复杂网络排序、手写数字识别、用户偏好行为预测3款典型的量子编程应用,供用户学习使用。

本源量子公司首席科学家、中科大教授郭国平介绍,他们目前已在研发下一代超导量子芯片与量子计算机控制系统,预计明年推出第二代20比特的“悟源”超导量子计算机,未来3年内实现50比特到100比特的量子计算机。

最高法分别发布涉网络知识产权侵权纠纷和涉电商平台知识产权民事案件司法解释

据新华社电 最高人民法院13日发布《关于涉网络知识产权侵权纠纷几个法律适用问题的批复》和《关于审理涉电商平台知识产权民事案件的指导意见》,保障人民法院妥善处理涉网络知识产权侵权案件,促进电子商务平台经营活动规范、有序、健康发展。

据悉,《关于涉网络知识产权侵权纠纷几个法律适用问题的批复》是最高人民法院对地方法院就审判工作中具体应用法律问题的请示而制定的一种司法解释。批复对涉及网络知识产权侵权案件中,知识产权权利人提出保全申请、网络服务提供者 and 电子商务平台经

营者承担连带责任的条件、网络服务提供者和电子商务平台经营者处理网络用户和平台内经营者提交的不侵权声明的期限、对恶意提交不侵权声明适用惩罚性赔偿的条件、免除知识产权权利人善意提交错误通知的民事责任等问题作出了明确规定。

同时,批复明确规定,本批复作出时尚未终审的案件,适用本批复;本批复作出时已经终审,当事人申请再审或者按照审判监督程序决定再审的案件,不适用本批复。

《关于审理涉电子商务平台知识产权民事案件的指导意见》是最高人民法

院首次专门针对电子商务领域知识产权保护问题发布指导意见,全文共十一条,涵盖了基本原则、一般规定、电子商务平台的知识产权保护规则与治理措施、电子商务平台经营者的法律责任等几部分内容。

意见坚持问题导向,在总结审判经验的基础上,强化司法政策的指导功能。同时,意见注重引导行业自律,促进社会共治,通过倡导电子商务平台经营者制定和执行有效的平台治理措施,充分发挥平台在电子商务市场规制中的积极性,尊重和保护知识产权,维护公平竞争的市场秩序。

银保监会发布《保险资产管理产品管理暂行办法》配套规则

据新华社电 记者从银保监会获悉,为规范保险资产管理产品业务发展,细化《保险资产管理产品管理暂行办法》相关规定,银保监会日前发布《组合类保险资产管理产品实施细则》《债权投资计划实施细则》和《股权投资计划实施细则》等配套规则。

今年3月,银保监会发布《保险资产管理产品管理暂行办法》,明确保险资管产品定位为私募产品,面向合格投资者非公开发行,产品形式包括债权投

资计划、股权投资计划和组合类保险资管产品等。

《组合类保险资产管理产品实施细则》明确了产品投资范围,组合类产品可以投资银行存款、债券、股票、公募基金、保险资产管理产品等。

《债权投资计划实施细则》统一了基础设施和非基础设施类不动产债权投资计划的资质条件及业务管理要求,明确在还款保障措施完善的前提下,基础设施债权投资计划可以使用不超过

40%的募集资金用于补充融资主体营运资金,满足更多实体企业特别是制造业融资需求。

《股权投资计划实施细则》要求保险资产管理机构及时向投资者披露信息,明确保险资金不得通过股权投资计划对未上市企业实施控制等。

银保监会数据显示,截至6月末,保险资产管理产品余额3.43万亿元,其中组合类产品1.98万亿元、股权投资计划1.32万亿元、股权投资计划0.13万亿元。